



Nr. 9294 A / 20.11.2019



ÎNTREBARE

Adresată: **Domnului Ludovic Orban**
Prim-ministru

De către: **Emil-Marius Pașcan**
Deputat de Mureș

Obiectul: **Urgența implicării Guvernului pentru a stopa atacurile**
urșilor și omorârea oamenilor în județul Mureș.

Stimate Domnule Prim-ministru,

În județul Mureș, urșii atacă constant gospodăriile, omorând animalele domestice și distrugând anexele gospodărești. Mai grav, urșii au ajuns să ucidă oameni.

Organizațiile de mediu și protecție a animalelor estimează că există circa 1.300 de urși în județul Mureș, față de 240, cât ar fi numărul rezonabil al acestora, raportat la arealul teritorial pe care și-l marchează, apără, și ar putea să-l populeze, fără a interfera dramatic cu habitatul uman. Surse autorizate, care au dorit să-și păstreze anonimatul, susțin că urși din Brașov și din alte județe învecinate au fost transportați și relocați pe ascuns în județul Mureș, aceasta fiind, de fapt, cauza situației dramatice actuale.

La nivel național, există cea mai mare populație de urși din Europa, populație care nu este afectată de niciun risc de dispariție. Ursul nu are dușmani naturali, deci an de an numărul acestora crește.

Prin înmulțirea sa necontrolată, excesivă, decimează prin dezechilibrul creat toate celelalte specii de animale sălbatice care populează pădurile.

În prezent, dacă un urs este omorât pentru că a atacat un om, cel vinovat de uciderea ursului trebuie să plătească daune statului în valoare de 40.000 de euro. În schimb, dacă ursul ucide omul, viața omului nu valorează nimic pentru stat.

Mai mult, există deja situații în care cetățenii amenințați și puși în pericol au găsit soluții pentru a se apăra singuri – otrăvind urșii. Dar, evident, acest comportament poate produce victime colaterale din rândul altor animale.

În baza acestor evidențe și în lumina Constituției României care stipulează că "*Dreptul la viață, precum și dreptul la integritate fizică și psihică ale persoanei sunt garantate*", precum și "*Libertatea individuală și siguranța persoanei sunt inviolabile*", consider că viața unui urs sau a oricărui alt animal sălbatic nu poate fi mai presus de viața unui om!

Apreciez că este imperios necesară amendarea atât a obligațiilor ocoalelor silvice, a asociațiilor fondurilor de vânătoare sau a altor entități instituționale pentru asigurarea hranei animalelor sălbatice, cât și a procedurii cu privire la constatarea pagubelor produse de animalele sălbatice și stabilirea cuantumului despăgubirilor.

În consecință, în vederea protejării vieții și avutului oamenilor, vă solicit să-mi comunicați dacă politica Guvernului pe care îl conduceți vizează evaluarea și amendarea prevederilor *Legii nr. 407/2006 a vânătorii și a protecției fondului cinegetic*, respectiv ale *Hotărârii Guvernului nr. 1.679/2008 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, precum și obligațiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice și proprietarilor de culturi agricole, silvice și de animale domestice pentru prevenirea pagubelor*.

Solicít răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Emil-Marius Pașcan